
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ปี ๒๕๖๒ 

วันที่ ๒3  เดือนพฤษภาคม   พ.ศ. ๒๕๖๒   
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 

    
 
ผู้เข้าประชุม 

๑. ร.ต.ต.ถาวร  พิมพะสอน  ประธานสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
๒. นายสาคร  ทรัพย์วิลัย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์   
๓. นายบวร  ธารวิจิตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑ 
๔. นางสมบูรณ์  อุดรเสถียร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑ 
๕. นางบรรจง  สินธุรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑ 
๖. นายสุพรรณ  สินธุรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑ 
๗. นายทองปาน  สิทธิการณ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑ 
๘. นางประดับ  สินธุรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๑   
๙. นายวิริยะ  ปรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๒  
๑๐.  นายชุน  วงษ์วิลาศ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๒ 
๑๑. นายศักดิ์  จันทะเสนา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๒ 
๑๒. นายบุญเติม  ถิตย์รัศมี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เขต  ๒  
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายสุนทร  เจริญพันธ์  รองนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ 
๒. นายประสิทธิ์ ชมพู  รองนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ 
๓. นายพุทธา  ไชยมะณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ ์
๔. นายสุนทร  ชาญประไพ  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ 
๕. นายคมกฤช เหลืองลออ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
๖. นายนิยม  วิชัยโย   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๗. นางรจรินทร์ จังโกฎิ  รก.ผอ.กองการศึกษา 
๘. นายสุรแสง ธารเจริญ   ผู้อ านวยการโรงเรียนดงสวางวิทยาคม 
๙. นายเดมิตร ใจบุญ  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
๑๐. นายพิเชษฐ  คามจังหาร  หัวหน้าฝ่ายธุรการ (เลขานุการสภาฯ) 
๑๑. นายคมกริช สุรชน  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 

 
 
 
 
 
 



เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ประธานสภาฯ - เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการ 

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ณ บัดนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ  - เรื่องแจ้งให้ทราบ สมาชิกสภาเทศบาลเป็นฝ่ายนิติบัญญัติ มีหน้าที่ส าคัญในการ

ตรวจสอบและถ่วงดุลการใช้อ านาจของฝ่ายบริหาร เมื่อสภาเทศบาลได้อนุมัติ
งบประมาณให้ฝ่ายบริหารไปแล้ว สมาชิกสภาฯ ก็ควรที่จะมีการติดตามตรวจสอบ
การใช้จ่ายงบประมาณนั้น เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชน จึงอยากจะเน้น
ย้ าให้สมาชิกสภาฯทุกท่านได้ตระหนักถึงบทบาทหน้าที่ของตนเองด้วย  

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ - เรื่องรับรับรองการประชุมครั้งที่แล้ว ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาล   

สมัยสามัญ สมัยแรก ปี ๒๕๖2 เมื่อวันที่ ๒3 กุมภาพันธ์ ๒๕๖2 ณ ห้องประชุม
เทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นว่าไม่ถูกต้องและจะแก้ไข หรือ
เพ่ิมเติมข้อความใดหรือไม่  ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่ประชุม  สมาชิกสภาท่านใดเห็น
ควรรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ปี ๒๕๖2 เมื่อ
วันที่ ๒3 กุมภาพันธ์ ๒๕๖2  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติ รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ     
สมัยแรก ปี 2562 เมื่อวันที่ ๒3 กุมภาพันธ์ ๒๕๖2  ณ หอ้งประชุมเทศบาลต าบล  
ห้วยโพธิ์ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม  
ประธานสภาฯ - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง ที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานสภาฯ - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
ประธานสภาฯ -เรื่องท่ีเสนอใหม่ มี 3 เรื่อง 
 ๕.๑ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษาความสะอาดและ

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ....... 
ประธานสภาฯ - เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบและงวิธีปฏิบัติในการพิจารณาร่าง 

เทศบัญญัติฯ ให้สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ 
เลขานุการสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมการประชุม

ทุกท่าน กระผมนายพิเชษฐ  คามจังหาร เลขานุการสภา ขอเรียนชี้แจงระเบียบที่
เกี่ยวข้องดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมข้อ ๔๕ ก าหนดว่า “ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น สามวาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 

/ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น… 
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ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้
ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสาม
วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาวาระที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ...”  

 ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
นั้น หรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  

 ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิก สภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว 
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ 
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการ
พิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ หรือไม่ 

ประธานสภาฯ - ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องไปแล้ว นายกเทศมนตรีหรือ
สมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติดังกล่าว              
สามวาระรวดเดียว เชิญครับ 

 - เชิญคณุวิริยะ  ปรีวิชัย 
สมาชิกสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายวิริยะ  ปรีวิชัยสมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอให้ประชุมสามวาระรวด
เดียว 

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง ๒ ท่าน 
 - มีผู้รับรองถูกต้อง  

๑. นายสุพรรณ  สินธุรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ผู้รับรอง 
๒. นายบุญเติม  ถิตย์รัศมี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผู้รับรอง 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่ประชุม  
- สมาชิกสภาฯท่านใด เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์    
เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ....... 
สามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 

 - สมาชิกสภาฯท่านใด ไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.......  
โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการ
รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ........ สามวาระ
รวดเดียว ด้วยคะแนนเสียง 

  เห็นชอบ ๑๐ คะแนน  ไม่เห็นชอบ ๐ คะแนน และงดออกเสียง ๑ เสียง (หมายเหตุ : 
นายชุน  วงษ์วิลาศ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม)  

 
/ขั้นตอนต่อไป เป็นการพิจารณา… 
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 - ขั้นตอนต่อไป เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษา

ความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.......วาระท่ี ๑ ขั้นรับ
หลักการ       เชิญคณะผู้บริหารชี้แจง เชิญครับ 

รองนายกเทศมนตรี -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายประสิทธิ์ ชมภู รองนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ ได้รับ
มอบหมายจากนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ให้ท าหน้าที่ในการประชุมแทน กระผม
ขออนุญาตใหผู้้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นผู้ชี้แจงต่อที่ประชุม
ครับ 

ประธานสภาฯ - เชิญท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเชิญครับ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผมนายนิยม  วิชัยโย ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอเรียน
ชี้แจงดังนี้  

 หลักการ 
ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เรื่อง  การรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 

 

เหตุผล 
เพ่ือประโยชน์ในการก ากับ  ดูแล  เรื่องความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อย
ภายในเขตเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  ให้มีสภาพพ้ืนที่ที่ถูกสุขลักษณะ  การจัดให้มีการ
ป้องกันมิให้เกิดความเสียหายต่อสาธารณะ  และให้สอดคล้องกับกฎหมายแม่บทและ
ความเหมาะสมกับสภาพเศรษฐกิจและสภาวการณ์ปัจจุบัน  ให้เป็นไปตามอ านาจ
หน้าที่ตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมือง  พ.ศ.  2535  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  2)  พ.ศ.  2560  จึงได้ตรา
เป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เพ่ือให้สอดคล้องกับกฎกระทรวงและ
ประกาศกระทรวงสาธารณสุขดังกล่าว เพื่อให้มีความเหมาะสมกับสภาวการณ์
ปัจจุบัน  จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ  
- เชิญคุณวิริยะ  ปรีวิชัย 

สมาชิกสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผมนายวิริยะ  ปรีวิชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ กระผมมีข้อสงสัย 

 หากเป็นการปิดป้ายแผ่นประกาศ หรือการติดตั้งป้ายต่างๆ ที่เป็นงานบุญของวัด 
จะต้องเสียค่าธรรมเนียมตามเทศบัญญัตินี้หรือไม่อย่างไรครับ 

ประธานสภาฯ  - เชิญผู้มีส่วนเกี่ยวข้องชี้แจงด้วยครับ  
-เชิญท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเชิญครับ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายนิยม  วิชัยโย ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอ
เรียนชี้แจงดังนี้ หากเป็นราชการส่วนอื่นหรือรัฐวิสาหกิจหรือของหน่วยงาน 

/ที่มีอ านาจกระท าได้… 
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ที่มีอ านาจกระท าได้  หรือเป็นการโฆษณาด้วยการปิดแผ่นประกาศ  ณ  สถานที่ซึ่ง
ราชการส่วนท้องถิ่นจัดไว้เพ่ือการนั้น  หรือเป็นการโฆษณาในการเลือกตั้งตาม
กฎหมายว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งรัฐ  สมาชิกสภาท้องถิ่น  และ
การโฆษณาด้วยการปิดประกาศของเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือต้นไม้เพียง
เพ่ือให้ทราบชื่อเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร  ชื่ออาคาร  เลขที่อาคารหรือ
ข้อความอ่ืนเกี่ยวแก่การเข้าไปและออกจากอาคารนั้น ซึ่งถ้าหากวัดด าเนินการติดตั้ง
ในสถานที่ที่ทางเทศบาลต าบลห้วยพิ์ได้ก าหนดไว้เป็นจุดส าหรับให้ติดตั้งได้ ก็ไม่ต้อง
เสียค่าธรรมเนียม หรือต้องเข้ามาขออนุญาตก่อนครับ และกรณีของวัดตามเทศ
บัญญัตินี้ไม่ต้องเสียครับ จึงขอน าเรียนต่อที่ประชุมครับ 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีก เชิญครับ เชิญคุณบรรจง สินธุรักษ์ 
สมาชิกสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน ดิฉันนางบรรจง สินธุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ดิฉันอยากเรียนถามว่า
เพ่ือเป็นการสร้างการรับรู้ในระเบียบข้อบังคับหรือเทศบัญญัติต่างๆ ของเทศบาล
ดิฉันอยากให้มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบ ไม่ว่าจะเป็นทางป้าย
ประชาสัมพันธ์ หรือแผ่นพับก็ได้ เพื่อประชาชนจะได้รับทราบและปฏิบัติตาม  

ประธานสภาฯ - เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ เชิญ ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน กระผมนายนิยม  วิชัยโย ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอ
เรียนชี้แจงดังนี้ เมื่อร่างเทศบัญญนี้ผ่านความเห็นชอบจากสภาเทศบาล และ
นายกเทศมนตรีได้ประกาศใช้แล้ว 7 วัน เทศบัญญัติก็จะมีผลบังคับใช้ ซึ่งเทศบาลจะ
มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบแน่นอนครับ 

 ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัตินี้อีกหรือไม่ครับ 
ถ้าไม่ม ีกระผมขอมติที่ประชุม วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 

 - สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล               
ห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
พ.ศ....... โปรดยกมือ 
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล           
ห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
พ.ศ....... โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
พ.ศ....... ดว้ยคะแนน 

 เสียงเห็นชอบ...๑0...คะแนน ไม่เห็นชอบ....๐...คะแนน และงดออกเสียง....1... เสียง 
- เมื่อที่ประชุมเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ....... 
ไปแล้ว ต่อไปจะเป็นการ พิจารณาในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ซึ่งการพิจารณาในวาระ 

/ที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น… 
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ที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่
ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านร่วมกัน
พิจารณาไปทีละข้อพร้อมกัน 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติในข้อใดบ้าง ขอเชิญครับ 
ข้อ ๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ๓๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

/ข้อ ๓๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ … 
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ข้อ ๓๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 40. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 41. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 42. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 43. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 44. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 45. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 46. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 47. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 48. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 49. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 50. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 51. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 52. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 53. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

ประธานสภาฯ  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอค าแปรญัตติเป็นอันว่าที่ประชุมให้คงไว้ตาม              
รา่งเดิมถือว่าผ่านการพิจารณาในวาระที่ ๒ ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ ๓              
ขั้นให้ความเห็นชอบ ว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติใช้บังคับต่อไปหรือไม่                 
การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการรักษาความสะอาดและ
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ........  ได้ผ่านการพิจารณามาสองวาระ
แล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบในวาระที่ ๓ ซึ่งในวาระนี้จะไม่มีการ
อภิปราย กระผมขอมติที่ประชุม  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.......เพ่ือใช้
บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ 
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.......เพ่ือใช้
บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ 

มติทีป่ระชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ....... 

/เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้ … 
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  เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้  ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ....๑๐.....คะแนน ไม่เห็นชอบ.....

๐.........คะแนน และงดออกเสียง......๑......เสียง (หมายเหตุ : นายชุน  วงษ์วิลาศ 
สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
๕.2 ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... 

ประธานสภาฯ - เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบและงวิธีปฏิบัติในการพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติฯให้สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบ 

เลขานุการสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมการประชุม
ทุกท่าน กระผมนายพิเชษฐ  คามจังหาร เลขานุการสภา ขอเรียนชี้แจงระเบียบที่
เกี่ยวข้องดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมข้อ ๔๕ ก าหนดว่า  “ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น    สามวาระ  แต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสามวาระรวด
เดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของ
จ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ...”  

 ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
นั้น หรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  

 ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิก สภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว 
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ หรือไม่ 

ประธานสภาฯ - ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบไปแล้ว นายกเทศมนตรีหรือสมาชิกสภาฯ
ท่านใดจะเสนอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ ดังกล่าวสามวาระรวด
เดียว เชิญครับ 
- เชิญคุณวิริยะ ปรีวิชัย 

สมาชิกสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมนายวิริยะ ปรีวิชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอให้ประชุมสามวาระรวด
เดียว 

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง ๒ ท่าน 
 - มีผู้รับรองถูกต้อง  

๑. นายสุพรรณ  สินธุรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ผู้รับรอง 
๒. นายบวร ธารวิจิตร สมาชกิสภาเทศบาล เขต 1 ผู้รับรอง 

/มีสมาชิกสภาฯท่านใด… 
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- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่
ประชุม  
- สมาชิกสภาฯท่านใด เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... สามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 

 - สมาชิกสภาฯท่านใด ไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......  โปรดยกมือ  

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการ
จัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียง 

  เห็นชอบ ๑1 คะแนน  ไม่เห็นชอบ ๐ คะแนน และงดออกเสียง ๑ เสียง 
- ขั้นตอนต่อไป เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการ
จัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ   เชิญคณะผู้บริหารชี้แจง            
เชิญครับ 

รองนายกเทศมนตรี -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายประสิทธิ์ ชมภู รองนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ ได้รับ
มอบหมายจากนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ให้ท าหน้าที่ในการประชุมแทน กระผม
ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นผู้ชี้แจงต่อที่ประชุม
ครับ 

ประธานสภาฯ - เชิญท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเชิญครับ 
ผอ.กองสาธาสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน กระผมนายนิยม  วิชัยโย ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอ
เรียนชี้แจงดังนี้ 

หลักการ 
ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  เรื่อง  การรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 

 

เหตุผล 
  โดยที่การจัดการสิ่งปฏิกูลที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพของ

ประชาชนการจัดการสิ่งปฏิกูลที่เหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุมและป้องกัน
ไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรคและไม่ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนร าคาญต่อประชาชน
และไม่เกิดมลพษิต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย ซึ่งการจัดการสิ่งปฏิกูลมีข้ันตอนการ
ด าเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขนและก าจัด สมควรก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการและมาตรการเก่ียวกับสุขลักษณะในการจัดการสิ่งปฏิกูล หลักเกณฑ์การ
อนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน หรือก าจัดสิ่งปฏิกูลโดยท า
เป็นธุรกิจหรือได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการและอัตราค่าธรรมเนียม
การให้บริการเก็บ ขนหรือก าจัดสิ่งปฏิกูลของราชการส่วนท้องถิ่นและอัตรา 

/ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาต… 
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  ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน 

หรือก าจัดสิ่งปฏิกูลโดยท าเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิด
ค่าบริการ จึงตราเทศบัญญัตินี้  

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ 
 - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัตินี้อีกหรือไม่ครับ 

ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุม วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 
 - สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล              

ห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... โปรดยกมือ 
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล              
ห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... ด้วยคะแนน 

 เสียงเห็นชอบ...๑1...คะแนน ไม่เห็นชอบ....๐...คะแนน และงดออกเสียง....1... เสียง 
- เมื่อที่ประชุมเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ....... ไปแล้ว ต่อไปจะเป็นการ พิจารณาในวาระที่ ๒ 
ขั้นแปรญัตติ ซึ่งการพิจารณาในวาระท่ีสองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการ
แปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จึง
ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านร่วมกันพิจารณาไปทีละข้อพร้อมกัน 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติในข้อใดบ้าง ขอเชิญครับ 
ข้อ ๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

/ข้อ ๑๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ … 
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ข้อ ๑๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ๓๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 40. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

ประธานสภาฯ  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอค าแปรญัตติเป็นอันว่าที่ประชุมให้คงไว้ตาม              
ร่างเดิมถือว่าผ่านการพิจารณาในวาระที่ ๒ ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ ๓              
ขั้นให้ความเห็นชอบ ว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติใช้บังคับต่อไปหรือไม่                 
การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล                 
พ.ศ.......  ได้ผ่านการพิจารณามาสองวาระแล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบในวาระท่ี ๓ ซึ่งในวาระนี้จะไม่มีการอภิปราย กระผมขอมติที่ประชุม  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์                       
เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์              
เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  
/เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ… 
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  เรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.......เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้  ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 
  ....๑1.....คะแนน ไม่เห็นชอบ.....๐.........คะแนน และงดออกเสียง......๑......เสียง 

๕.3 ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการมูลฝอยท่ัวไป                 
พ.ศ....... 

ประธานสภาฯ - เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบและงวิธีปฏิบัติในการพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติฯให้สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบ 

เลขานุการสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมการประชุม
ทุกท่าน กระผมนายพิเชษฐ  คามจังหาร เลขานุการสภา ขอเรียนชี้แจงระเบียบที่
เกี่ยวข้องดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมข้อ ๔๕ ก าหนดว่า  “ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น    สามวาระ  แต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ในการพิจารณาสามวาระรวด
เดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของ
จ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ...”  

 ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
นั้น หรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  

 ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิก สภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว 
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ 
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการ
พิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ หรือไม่ 

ประธานสภาฯ - ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบไปแล้ว นายกเทศมนตรีหรือสมาชิกสภาฯ
ท่านใดจะเสนอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ ดังกล่าวสามวาระรวด
เดียว เชิญครับ 
- เชิญคุณสุพรรณ สินธุรักษ์ 

สมาชิกสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมนายสุพรรณ สินธุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอให้ประชุมสามวาระ
รวดเดียว 

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง ๒ ท่าน 
 
 

/มีผู้รับรองถูกต้อง… 
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 - มีผู้รับรองถูกต้อง  

๑. นายวิริยะ ปรีวิชัย  สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 ผู้รับรอง 
๒. นางบรรจง สินธุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผู้รับรอง 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่
ประชุม  
- สมาชิกสภาฯท่านใด เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  
เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... สามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ  

 - สมาชิกสภาฯท่านใด ไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม - ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการ
จัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ........ สามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียง 

  เห็นชอบ ๑0 คะแนน  ไม่เห็นชอบ ๐ คะแนน และงดออกเสียง ๑ เสียง (หมายเหตุ : 
นายชุน วงษ์วิลาศ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม)  
- ขั้นตอนต่อไป เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการ
จัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ.......วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ       เชิญคณะผู้บริหารชี้แจง 
เชิญครับ 

รองนายกเทศมนตรี -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายประสิทธิ์ ชมภู รองนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ ได้รับ
มอบหมายจากนายกเทศมนตรีต าบลห้วยโพธิ์ให้ท าหน้าที่ในการประชุมแทน กระผม
ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นผู้ชี้แจงต่อที่ประชุม
ครับ 

ประธานสภาฯ - เชิญท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเชิญครับ 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่าน กระผมนายนิยม  วิชัยโย ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอ
เรียนชี้แจงดังนี้ 

หลักการ 
ให้มีเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป 

 

เหตุผล 
  โดยที่การจัดการมูลฝอยทั่วไปที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ

ของประชาชนการจัดการมูลฝอยทั่วไปที่เหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุมและ
ป้องกันไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรคและไม่ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนร าคาญต่อ 
ประชาชนและไม่เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย ซึ่งการจัดการมูลฝอยทั่วไปมี
ขั้นตอนการด าเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขนและก าจัด สมควรก าหนด 

/หลักเกณฑ์ วิธีการ… 
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 หลักเกณฑ ์วิธีการและมาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยทั่วไป

หลักเกณฑ์การอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับท าการเก็บ ขน หรือก าจัด
มูลฝอยทั่วไปโดยท าเป็นธุรกิจหรือได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการและ
อัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการเก็บ ขนหรือก าจัดมูลฝอยทั่วไปของราชการส่วน
ท้องถิ่นและอัตราค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ด าเนินกิจการรับ
ท าการเก็บ ขน หรือก าจัดมูลฝอยทั่วไปโดยท าเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับประโยชน์ตอบ
แทนด้วยการคิดค่าบริการ จึงตราเทศบัญญัตินี้ 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ 
 - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือสอบเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัตินี้อีกหรือไม่ครับ 

ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุม วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 
 - สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วย

โพธิ์ เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... โปรดยกมือ 
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... โปรดยกมือ  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
ห้วยโพธิ์ เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... ดว้ยคะแนน 

 เสียงเห็นชอบ...๑0...คะแนน ไม่เห็นชอบ....๐...คะแนน และงดออกเสียง....1... เสียง 
(หมายเหตุ : นายชุน วงษ์วิลาศ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
- เมื่อที่ประชุมเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... ไปแล้ว ต่อไปจะเป็นการ พิจารณาในวาระท่ี 
๒ ขั้นแปรญัตติ ซึ่งการพิจารณาในวาระท่ีสองนั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติ จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านร่วมกันพิจารณาไปทีละข้อพร้อมกัน 
- มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติในข้อใดบ้าง ขอเชิญครับ 
ข้อ ๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

/ข้อ ๑๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ… 
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ข้อ ๑๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๑๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๒๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๐. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๑. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ๓๒. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๓. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๔. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๕. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๖. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๗. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๘. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ ๓๙. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 40. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 41. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 42. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 
ข้อ 43. ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอค าแปรญัตติหรือแก้ไข 

ประธานสภาฯ  - เมื่อไม่มีสมาชิกฯ สถาท่านใดเสนอค าแปรญัตติเป็นอันว่าที่ประชุมให้คงไว้ตาม              
ร่างเดิมถือว่าผ่านการพิจารณาในวาระที่ ๒  

/ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระท่ี ๓… 
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ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ ๓  ขั้นให้ความเห็นชอบ ว่าจะให้ตราเป็นเทศ
บัญญัติใช้บังคับต่อไปหรือไม่ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
เรื่องการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ.......  ได้ผ่านการพิจารณามาสองวาระแล้ว ต่อไป
เป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบในวาระท่ี ๓ ซึ่งในวาระนี้จะไม่มีการอภิปราย 
กระผมขอมติที่ประชุม  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ.......เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ  
- สมาชิกสภาฯ ท่านใดไม่เห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... เพ่ือใช้บังคับต่อไปได้ โปรดยกมือ  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ผ่านร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ เรื่อง
การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ....... เพ่ือใช้บังคบัต่อไปได้  ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 

  ....๑0.....คะแนน ไม่เห็นชอบ.....๐.........คะแนน และงดออกเสียง......๑......เสียง 
(หมายเหตุ : นายชุน วงษ์วิลาศ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ไม่อยู่ในที่ประชุม) 

 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ  - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ เชิญครับ 
   -เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนอีก กระผมปิดการประชุมครับ 
เลิกประชุมเวลา - ๑๒.๐๐ น. 
 

(ลงชื่อ)                             ผู้จดรายงานการประชุม 
           (นายพิเชษฐ  คามจังหาร) 
              เลขานุการสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์  
 

:  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแล้วถูกต้องเมื่อวันที่ ๒3 พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๒ 
 
 
 (ลงชื่อ)                           ประธานกรรมการ   (ลงชื่อ)                                   กรรมการ 
          (นายสุพรรณ สินธุรักษ์)              (นายบุญเติม    ถิตย์รัศมี) 
                     สมาชิกสภาเทศบาล                                        สมาชิกสภาเทศบาล 
 
                            (ลงชื่อ)                          กรรมการ 
                                                  (นายบวร  ธารวจิิตร) 
                                                  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

/สภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์… 
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สภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ ได้รับรองรายงานการประชุมนี้ ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 
2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒3 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖2 ประธานสภาเทศบาล จึงได้ลงลายมือชื่อ
ไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข้
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 
 

ร.ต.ต.                                    ผู้รับรอง 
                                                       (ถาวร  พิมพะสอน)                   
                                              ประธานสภาเทศบาลต าบลห้วยโพธิ์ 
                                                     23 พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๒ 


